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Hirdetések egyesség szerint. 

A 1 korona

I -apunk.
Az év változásával megváltozik lapunk is. 

E számmal már új alakban lép közönsé­
günk elé. Kisebb alakban, de nagyobb ter­
jedelemben. . Az eddigi egy íves újság he­
lyett másfél ívesét nyújtunk előfizetőinknek. 
Ha pedig a szükség kívánja, két ívesre is 
meghővítjük.

A lap fejét is megváltoztattuk. Egysze­
rűbb s egyszerűségében ízlésesebb lett. Ezt 
a Zalamegyei Hírlapírók Szövetségének 
gyűlése határozta így s most az új évfolyam 
megindításával sietünk eleget tenni ennek 
a határozatnak.

A kiadóhivatal jobb papirosról, csinosabb 
és tisztább kiállításról gondoskodik. E célra 
már megrendelte az új gépet s amint új 
nagyobb műhelyt kap, ez a gyorssajtó 
nyomja majd a lapot.

Lapunk azonban csakis külső alakjában 
változott meg. Lélekre marad a régi : a 
a közügyek becsületes, önzetlen, minden 
érdektől független harcosa; a közéletnek 
pontos, hív és igaz krónikása. Kizárunk 
minden osztályérdeket, klikkszellemet és 
személyeskedést. Folyton a szigorú tár- 
gviasság keretében dolgozunk. Személyek­
kel csak annyit és annyiban foglalkozunk, 
amennyiben az egyén mint ilyen, társadalmi 
avagy hivatalbeli állásánál, munkájánál, 
szerepénél fogva a közélettel egybefügg s 
attól elválaszthatatlan.

A nagyobb terjedelem mellett is lapunk 
ára marad a régi, mint a homlokán olvas­
ható.

Reméljük: közönségünk kedvesen fogadja 
e változást s elismerése jeléül anyagi, szel­
lemi és erkölcsi támogatásával még inkább

mellénk sorakozik. Hisz ebbeli támogatá­
sával is önönmagának, a közügyek fejlődé­
nek, a közszellem és testvéries összetartás 
erősítésének tesz szolgálatot.

Ebben bízva és remélve indítjuk útnak 
lapunk XIII. évfolyamának első számát. A 
tizenkétéves múltból erőt merítünk a jövőre 
s evvel az edzett erővel állunk városunk 
és vidékünk további szolgálatába.

Az új év küszöbén a magyarok Istenének 
áldását kérjük erre a szolgálatunkra, kérjük 
közönségünkre s minden igaz magyar em­
berre.

Boldog új évet 1
A SÜMEG és VIDÉKE

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Új év.
Új esztendő küszöbére lépett az 

emberiség. Sok eseményével, zivat a- 
rá.va.1, kevés derűjével, bűnével, ha­
zugságéval és igazságával kimúlt az 
ó-esztendő, hogy elfoglalja helyét az 
ifjú, fehér, hótiszta új esztendő.

Ez a kép merül M«évröl-é.vre az 
emberi lélekben, valahányszor sír­
jába dől egy-egy esztendő, hogy 
megszülessék a másik, Ped'g hazug, 
hamis ez a kép, mert az idők vég- 
telénében nincs elosztottság és min­
den elmúlt év ráüti a maga bélye­
gét a következőre. Hiszen ebben 
rejlik a fejlődés, az örökös evolúció

törvénye, ez a szervezeti működés 
szabálya.

Az új esztendő fehér fátyolkün- 
tűsét, amellyel a költőiség a születő 
év ártatlan tisztaságát akarja je­
lezni. sárral föcskendezi az elmúlt 
óv szennye, vagy aianyrózsákkal 
hinti be az elmúlt óv erénye. Foly­
tatjuk tehát az életet a maga min­
den hazugságával, igazságával, bű­
nével, erényével, viharával és kevés 
derűjével.

Az új óv, ez a naptári dátum 
csupán az élet kettős könyvvitelé­
nek mérlegét jelenti, amelyet az 
ember átír a másik oldalra. Az új 
óv csak bizonyos eredmények, bizo­
nyos számok összeírásának fix ideje, 
amelyen az ember önmagának be­
terjeszti a maga élete folyásának 
részlet-számláját.

De ez a terminus éppen azért 
fontos. Mert alkalmat ad az ember­
nek arra, hogy elmélkedjék a maga 
életének egy kis periódusáról, alkal­
mat ad arra, hogy leszűrje magának 
a.z események, ólemények tanulsá­
gait, amelyeketokos könyvvitellel az 
új évnek törzslapján a nyereségek 
számlájára írhat.

Hát húzzuk meg mi is az elmúlt 
esztendő mérlegének vonalát. Lás­
suk, mik azok a tanulságok, ama-

Santa Barbara.
Tizian Assuntája után Palma Vecchio 

Santa Barbaráját akarta látni. Amint az 
Akadémia csodás kincvesházát elhagyta, a 
gondola ingva-ringva suhant végig a Ca­
nale grandun.

A tavaszi napsugár zöld smaragddá ol­
vasztotta a lagúnát. A levegőben benne 
volt a tavasz lehellete. A régi palotákról 
virágok kacsintgattak.

És a gondola ingva-ringva suhant Lova.
Egymásután vonultak el előtte az ősrégi 

paloták, a Palazzo Vendramin, Pesaro . , . 
Cá Duro . . . Gi imául . . . Desdemona . . .

A smaragdzöld víz fölött pillangó röpkö­
dött . . . Mert tavasz volt . . .

A lelkében még benne volt az Assunta 
bűbájénak áhítata . . Benne volt az ifjú­
ság és henne volt a tavasz. És ő most 
Velence legszebb asszonyát akarta Iáim 
Akiről már olyan sokat álmodott.

A Santa Birbarál.
A gondola ingva-ringva suhant tova. 

Letért a Cauale grandevél és apró kis cel­
lákon- keresztül siklott. A víz gyöngyözve 
csobogott a karcsú evezőről.

A fordulóknál a gondoliere elkiáltotta 
magát:

—■ Sin stai 1 . . .
És jött a válasz a másik gondolástól :
— Scia premi 1 . . .
— Sta li ? . . .
Különben csend. Az apró hidakon nagy- 

nélia facipők kopogása. A levegőben a ta­

vasz illata. Olyan édes harmónia. A lelké­
ben ifjúság és tavasz. A s/íve olyan pon­
tosan, szabályosan, rendesen dohogott : 
Kip, köp, kip köp, mint amilyen szabályos 
volt az ő hires kronométerjének a ketye­
gése : Kip, köp, kip, köp.

Pedig most Velence legszebb asszonyát 
fogja meglátni.

A lelkében zsongolt valami. Egy dal. 
Hazulról hozta magával. A tarlóról :

Pi-piros a pipacs virága 
Ildii a harmat reája . . .

És a gondola ingva-ringva suhan tova.
A Formosa-templom közelében csaknem 

kiugrott a gondolából. A szegény rampinó 
csaknem kiejtette kezéből fanyelű horgát., 
amivel a gondolát a tragheltóhoz húzta.

Sietett,.
A templom koldusai megsüvegelték. A 

bőrajtót fólrevonták.
Sietett,. Egyenesen a jobboldali oltár felé.
A legszebb velencei asszonyhoz, Santa 

Barbarához.
Bíbor a ruhája. A fején diadóm. A kezé­

ben pálma.
De az arc, az arc ! Egy szentté avatott, 

velencei szépség. Nem szenvedélyt*! izzó, 
nem lángra gyújtó, nem a dél forró leánya. 
Kék szemében sejtelmes igézet, gömbölyű 
arcán a szelídség bája, boldogító, lelket 
mámorító mosoly. És a termete . . . egy 
hős istennőé. Hatalmas és mégis olyan 
lágy olyan nőies. Fönséges nyugalom, mely 
édes sejtelmekbe ringatja a lelket , .

Ilyen Santa Barbara, a fegyvergyár tü­
zérségének védőszentje.

*
Sokáig, sokáig nézte, csodálta, bámulta.
A templomban mély csönd volt
De jól hallotta, hogy a s/íve egész sza­

bályosan, rendesen donog : Kip, köp, kip, 
köp. Velence legszebb asszonya nem za­
varta meg a szíve dobogását.

Kék szemében sejtelmes igézet. A ter­
mete egy hős istennőé. Alakjának fenséges a 
nyugalma ... de ő dél forró leányát ke- 
leste : izzó szenvedéllyel, lobogó lánggal, 
szikrázó tűzzel . . Neki ólet kell . . .
élet . . . élet . . .

Odakünn pedig a levegőben tavasz volt. 
És a nap ragyogott . . .

Zöld smaragdban csillogott a laguna . , 
És vidám női kacagás hallatlszott egy pa- 
Iota nyitott ablakából.

Itt volt az élet, a nevető, mosolygó, ra- 
gyogó élet.

A szíve pedig vígan dobogott: kip, köp.
Mikor a tőrre del Orologió holthajtásos 

átjárója alatt kifordult a Márk térre, fönn 
a toronyban a mórok épen tizenegyet 
ütöttek.

Önkénytelenül a kronomóterje után nyúlt.
Tíz óra huszonöt percet mutatott..

Mi ez ?
A füléhez emeli . . . Lehelet len ! . . . 

Az ő hires kronométerje, mely már száz­
harminc óv óta vau a család birtokában, 
megállt. Ez, családi hagyomány szerint nagy
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Ij'ek H kövntkn/,0 esztendő bnn, az 
Újban, amely ima ránk köszöntött, 
segítségünk ve lehetnek az élet meg­
vívásában.

Az elmúlt esztendő sok tanulság­
gal szolgál. Mi általános eredménye­
ket vonunk le. A maga szükebb 
körbe szorított viszonyai között vé­
gezze el mindenki a magáét, a mi 
célunk, hogy körvonalazzuk azokat 
a tanulságokat, amelyek ennek a 
szerencsétlen magyar társadalomnak, 
ennek a sokat hányatott és izgal­
makban élő nemzetnek szolgálhat­
nak okulásul.

A mag3Tar társadalom gyönge, 
tíyöngeségébon nem tudja kifejteni 
azokat az erőket, amelyeket a nem­
zeti élet tőle követel. Pedig erős, 
eleven, lüktető társadalmi élet szinte 
erősebb, hatalmasabb és gyümölcsö­
sebb, mint az állam hivatalos ereje 
és hatalma. Mert a társadalom a 
Mzellem, az erkölcs nemes fegyvereit 
viszi a harcba s éppen ezért győ­
zelme hatásában állandóbb, meggyő­
zőbb, nemesebb. Az elmére és a 
szívre hat s benső erejével, fényé­
vel és melegével az egyének jobb, 
nemesebb részét nyeri meg a köz 
élet munkájában, fejlődésében és 
irányításában.

A magyar társadalom, hej, de 
messze van ettől ! Tevékenységének 
rugója ma még az anyagi haszon, 
az önérdek istápolása, osztály érde­
kek sorompóba állítása és diadalra 
juttatása. Messze van még az igazi, 
nemes altruizmustól, amely saját- 
énjét alá ja tudja rendelni magasabb 
erkölcsi érdek győzelmének.

A magyar társadalom gyengesé­
gének kutforrása a széttagozódás. 
Születés, rang, fele kezet, vagyoni 
helyzet, a foglalkozás minősége szét­
választ bennünket, apró kotteriákra 
oszt s ekként szétforgácsolja az ere­

sze roncsét lenséget jelent.. Egy pillanatra 
úgy érzi, hogy a szíve sem ketyeg többé.

Sietett vissza Merceriába, a legelső óra­
mű vészhez.

*
Alacsony kis üvegajtón nyitott, be.
Mikor belépett, még sötét volt, Hiszen 

ennek a szűk uccának sóba sincs napja. 
De hirtelen ki világosodott a kis boltocska 
egy villamos gomb érintésére. És a sok 
aranyékszer csillogett a villamos fényben, 
mint egy mesebeli kincstár.

És amint a kápráztató fényben körülte­
kint. újabb csoda vár reá.

Ott áll előtte Santa Barbara.
Bíbor a ruhája A hajában diádéin Kék 

szemében sejtelmes igézet, gömbölyű arcán 
a szelídség bája. A termete egy bős isten­
nőé. Csakhogy ezek a kők szenek kigyul­
ladnak és szikrázik bennök a szenvedély, 
Mosolygása észbontó és lángra gyújtja a 
vért. Minden tagja él, mozog. Az ajka pi­
ros, mint a pipacs virága és a csók édes 
gyönyöre remeg rajta.

Oh Palma Vecchio, milyen kontár vagy 
te ! Látod, itt van az élet, a nevető, mo- 
solygó, ragyogó élet . . .

Santa Barbara, a bűbájos órásnö meg- 
•K^'t'-, hogy a kronométer pár nap múlva 
rendben lesz. Ismét, pontosan fog járni.

De midőn az ifjú a fényes botiból kitán. 
toro lna, érezte, hogy a családi hagyomány 
már he telj-sédéit rajta. Nagy baj érte. Va­

két is. E szétforgácsolt erük azután
nem is tudnak egy célú irányban mű­
ködni. Ellenkezően : egymás ellen 
fordulnak s egymás működő képes­
ségét kölcsönösen bénítják, sőt meg­
semmisítik.

Ezért gyönge a társadalom s ezért 
nem tud magasabb erkölcsi érdekek 
irányító hatalma és befolyása alá 
jutni.

Ebből a hibából csakis az igazi 
nemes demokrácia tudná a magyar 
társadalmat kivezetni. Az a demok­
rácia, mely mindenkit egyenlő tag­
nak tekint a társadalomban, akár 
eszének erejével, akár kérges tenye­
rével szerzi meg a mindennapi ke 
nyeret. Fő az igaz, becsületes, mun­
kás jellem, legnagyobb dísze az 
embernek minden időben.

Olvadjon hát e egy be a magyar 
társadalom ebben a nemes demok 
ráciában. Úr és paraszt, szegény és 
gazdag, mágnás, polgárember és 
proletár. Legyenek egyenlők vala- 
hára az emberi jogok, a polgáriak 
csak úgy, mint a politikaiak, az 
egyéniek csak úgy, mint a társa­
dalmiak.

Akkor válik egységessé, egyönte­
tűvé e haza népe, a magyar társa­
dalom s akkor lesz munkájában, 
nemzeti törekvésében egyöntetű s 
közös szent ideálok felé irányuló.

Vajha megindítaná a ránk köszön­
tött új év a magyar társadalomnak 
ezt az új fejlődését, hogy ekként 
fölszabadítva* a most lenyűgözött 
erőket, ezeket munkába vihetné az 
egységes és erős, a, megelégedett és 
boldog magyar nemzet megterem­
tésére.

Majd ha ez bekövetkezik, akkor 
lesz ünnep a világon, akkor lesz 
boldog új esztendő.

lenni csodálatos igézet, vett, rajta erőt Foly­
vást őt. látja, Santa Barbarát.

Bibor a lubája. A hajában diádéin. Kék 
szemében sejtelmes igézet. . . .

Barangolt, az uccákon ; csak őt látta.
Nézte a. procuraliák csillogó kirakatát. 

Cs k őt. látta.
Megállóit a csodaszép Madonnák előtt. 

Mindig csak őt látta . . A levegőben benne 
volt a tavasz lebelete. Lelkében is tavasz 
ifjúság volt.

Es Santa Barbara olyan szép volt, olyan 
igéző ...

*

Minden nap ott járt mindenféle ürügy 
alatt az óraiuűvesnél.

Santa Barbarát mindig szebbnek találta.
Az óraműves asszony rápazarolta moso­

lyának minden igézetét és édes sejtések 
rózsás ködével hódította el a lelkét.

Öt nap múlva elkészült a hires krono­
méter.

Füléhez vette. Olyan pontosan, szabályo­
san verte : kip köp, kip-kop.

De mikor kifordult a kis alacsony órás 
boltból, úgy érezte, hogy lelkében vége a 
harmóniának és hogy a szíve nem tart már 
lépést a hires kronométerrel.

Annak dobogása nem volt már többé 
szabályos, nem volt többé rendes.

Olyan volt, mint a félrevert harang, mi­
kor tűzveszedelem pusztít.

Hevesi József.

Didergő telek.
A megyei lapok hasábjain minden év­

ben megújul a panasz, hogy a hatóságok­
nál, a járás, és szolga bíróknál a felelt 
részére nincsenek fűlött várótermek.

A felek nagyszámát d. e. 9 ólára idézik 
meg A fél a dermesztő léli időben már 
éjfél után fölkereltedilt, hogy több órákra 
fekvő városba kilenc órára megérkezzék, 
mert ha csalt öt percet késik is, a bíróság 
„elmakacsolja“.

Elképzelhetjük, hogy sokszor 10-20 fok 
hidegben, vékony gúnyában kocsin ülő, 
«vagy gyalogoló ember, milyen elgémbere­
dett tagokkal érkezik meg. A metsző fagy, 
a bőförgeteget hajtó kegyetlen szól át meg 
átjárja testét, úgy hogy szinte tehetetlenül 
ér az őt megidéző hatóság folyosójára. A 
legtöbb zalamegyei hatóság folyosóját nem 
fűtik. A kegyetlen téli út befejezése után 
a szegény feleknek összefázottan kell a 
hideg, kietlen folyosóban tiporcolni óra bősz 
szákig, míg a tárgyaló bíró beszólíthatja 
őket. Ha télen megnézzük a megyei baló­
ságok folyosóit, valóságos sziliéi iái kép 
tárul elénk. Szegény, soksor lerongyolódott 
parasztok, öreg anyókák, pólyá,-babákat 
tartó asszonyok, serdülőbb gyermekek di. 
deregnek, fáznak a folyosón és fájdalmasan 
panaszkodnak a tűrhet,ellen hideg ellen, 
mert a in. kir. spórolási erély és tapintat 
úgy látszik sajnálja a fát, a paraszt bőrétől.

Az a szegény nép pedig jegyző > önyvi, 
mellékleti meg tudja a jó ég mi mindenféle 
bélyegilleték és költség címén fizet annyit 
a kincstárnak, hogy ez a sokszor 
nagyon haszontalan ügyekben becitált, fe. 
leket legalább olyan lég mérsékletit helyi­
ségben fogadja, amilyent a járásbíró- és 
főszolga bíró úrak kutyái is megkívánnak.

IJgye-e azt hiszed most már kedves ol­
vasóm, Imgy a hatóságok csakugyan 
nem gondoskodnak arról, hogy a felek 
egészségét, a hivatalos helyiségekben meg­
védjék ? Akkor csalódol ! Óh a mindenekről 
gondoskodó legfelsőbb hatalom, az állam 
gondoskoidlt bizony a megidézett fedek Iesti 
jó volt áról.

Köpőcsészéket állít a Hitetlen folyosókra !
Hál nem méltányolod-e ezt a modern 

liygieniát ? A megidézett fél náthát kaphat, 
esetleg lefagyhat a füle, mindenesetre kap 
egy kis hűtést, a nyomában pedig jókora 
tüdőbajt. Ez mind semmi. A fő az, hogy a 
paraszt vízbe és bádogcsószóbe köpjön. Ha 
ezt nem teszi, akkor kihágást követ el, de 
ha oz állam spórolása, vagy körül nem 
tekintése miatt az államszolga dermesztő 
folyosón és kegyetlen udvaron|3—4 óráig 
való várakozás közben agyon hű', ez az 
állam részéről nem kihágás. Hogy micsoda, 
azt találják ki azok, akiket az Isten meg­
áldott azzal a híres m. kir. ésszel.

A kir. törvényszéki elnök urak, az al­
ispán úr ős ha szükséges: az igazságügy­
éé belügyminiszter urak figyelmét fölhívjuk 
a zalamegyei hatóságok fűiéi,len folyosóira, 
ezekre a megyénkből! kinzókamrákra. A 
közönség nejében kívánjuk a haladéktalan 
intézkedést avégett, bogy a megidézett 
felek egészségéről 10—2(3 fokos hidegben 
ne pusztán köpőcsészékkel, hanem barát­
ságos, meleg helyiségekkel gondoskodjanak.

Ezt a kis figyelmet elvárhatja a jogke­
reső közönség azért a temérdek bélyegért, 
amellyel az állam elég alaposan és gyak­
ran megadóztatja.

‘ Egy orvos.

A Kisfaludy kaszinó köz­
gyűlésén.

A sümegi Kisfaludy kaszinó a múlt hó 
26-án délután tartotta évi rendes közgyű­
lését. A tagok szép számban jelentek meg 
úgy hogy nem kellett "gyorsfulókkal össze­
teremteni a határozatképes számot. Luko- 
nich Gábor dr. elnök megállapította a gyű­
lés határozatképességét, üdvözölte a meg­
jelent tagokat s a gyűlést megnyitotta.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolva­
sása után az elnök többrendbeli jelentős^,
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1 ,ii Fájdalommal emlékezett meg Ambrus 
Andor F4zik QyulH, Gál Ödön, Pozsonyi 
József és pukliéi Antal tagok elhunytéról.

6 10 »'•« *« 
van Beszámolt a Szegedy Róza emlékmű­
ről jelentette, hogy enne* (jnnepiss lelep- 
tűzése május havában, Szegedy Rd/a »-
bunytának évfordulóján !«■*8-t11'1““ k? •'
gégére 30Ó korén át kórt ;i Kisfaludy.szohor 
alapjából. A közgyűlés ezt egyhangúlag 
megszavjzta^tt a|apszab4|yokat a |)ti|ügy.
minisztérium nem hagyta jóvá. Bele kell 
venni hogy »z alapszabályok módosítását 
és a feloszlást kimondó határozatokat a 
belügyminiszterhez föl kell terjeszteni.

Az alapszabályokat ekként pótolván, el­
nök tudatta, hogy a Janisch Alajos elköltö­
zésével megüresedett könyvtárosi tiszt be- 
betöltésére Kisfaludy Tivadart kérte föl a 
választmány, ki e tisztet szintén buzgón és 
pontosan viselte.

Az elnök előlerjesztesei után Kellemen 
Károly dr. jelentette, hogy Sümegi Tiva­
darral együtt a számadást megvizsgálta s 
mindent rendben találtak. A számadás fő­
adatai a következők : Bevétel: Vagyon 
2684 K 45 f, 1904 bevétele 1329 K 42 f, 
összesen 4013 K 87 f. Kiadás volt 1083 K 
46 f, marad tehát 2930 K 41 f vagyon. 
Ehhez járúi még tagdíjhátralék 472 K, el 
adott lapok hátraléka 19 K 75 f, összes 
hátralék 491 K 75 f. E hátralékkal együtt, 
a kaszinó pénzbeli vagyona 3422 K 16 f

A Kisfaludy szobor alapja : Vagyon : 
1525 K 23 f. 1904. évi bevétel 70 K 68 f, 
kiadás 16 K 12 f, az alap tehát 1579 K 79 f.

A közgyűlés a számadásokat jóváhagyta 
s Eitner Jenő pénztárosnak a felmentést 
megadta.

Ezután Lukonich Gábor dr. elnök a maga 
és tiszttársai nevében megköszönte a bi­
zalmat s lemondott. Bárdió Ferenc elis 
merő szavakkal méltányolva Lukonich Gá­
bor dr. elnök és Keltemen Károly dr. alel- 
nök érdemeit, indítványozta, hogy a titkos 
szavazás mellőzésével őket közfölkiáltással 
Újra válassza meg a közgyűlés. Ez lelkes 
éljenzéssel határozattá emelte az indítványt

A többi állást titkos szavazással töltötték 
be. Ennek eredménye : Választmányi tagok : 
Sümegi Tivadar, Süvegb János, Sólyomi 
Tivadar, Bánfi Alajos, Dervarics István és 
Birkóc/.i Károly. Jegyző-. Zombori Andor. 
Ügyész: Bárdió Ferenc dr. Pénztáros-. Eit­
ner Jenő. Háznagy: K risztül kov ich József. 
Könyvtáros : Kisfaludy Tivadar.

A választásért Lukonich dr. elnök mon­
dott kös/.enetet.

A jövő évi költségvetés megállapítását 
a választmányra bízta a közgyűlés.

Kellemen Károly dr. indítványára Kará­
csony Kálmán volt jegyzőnek jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak.

A lapok megrendelése után az elnök 
megköszönte a tagok érdeklődését és ezzel 
az elnök éltetésével a gyűlés eloszlott.

Tűrje község karácsonya.
A szeretet, a fény, a boldogság földre 

jötte békét, örömet és boldogságot hozott 
magával a tűrjelek szivébe is. Amennyiben 
gyermekeik gyönyörű pásztorjátékában meg­
testesítve láthatták az isteni gyermek szil- 
Intésének történetét a múltban és a kis­
dedek szivében meg-megújulő vágyakozását 
a jelen időben.

Illés Ráfael plébános indítványára — ki 
hi veinek ez alkalommal még eddig soha 
nem nyújtott örömet s élvezetet akart sze- 
rezni — mozgalom indult meg egy nagyobb 
szabású karácsonyi ünnep rendezésére. Ő 
maga ismert jószívűségénél fogva díszes és 
fényes karácsonyfát állíttatott a község 
gyermekeinek ; azonkívül a szegényebb 
sorsúak számára nagy mennyiségű gyümöl 
csőt, kalácsot és más egyebet adományo­
zott. Nemes példáján buzdulva Zathureczky 
Márton zsigmondházi birtokos néhány ko 
sár almát, diót a szegény gyermekek szá­
mára, azonkívül süteményt, gyümölcsöt,

mhAt küldött ' színdarabban szereplő ki. 
csikéküi-k. Nagyok!) mennyiségben hozzá, 
járultak még az. adományozókhoz a község 
lakóin 1 kívül Szabó Károly urod, kasznár, 
Zdrávi Árpád földbirtokos és Schlesinger 
Z-igwondné, kiknek nemes jószívűségükért 
különös köszönettel adózunk.

Girgás Dezső tanító az iskola tantermé­
ben meglepő ügyességgel jól felszerelt tá­
gas színpadot állított föl, amelyen a szín­
darab 40 szereplője kényelmesen mozogha­
tott. De nemcsak a színpad fölállítása, ha­
nem á színdarab rendezése is méltán di­
cséretet érdemel, mert úgy a szerep kiosz* 
tása, valamint annak a gyermekeknél 
szokatlan könnyed alakítása általános cso­
dálatot keltett. Nagyban emelte a hatást a 
görögtűzzel világított élőképek költői elhe­
lyezése és az ókori, alkalmi jelmezek lenge 
és találó előállítása, melyeket Girgás D i- 
zsőné és Bózsing Franoiska tanítónők szak­
avatott finom ízléssel és csínnal sajátkezű- 
leg készítettek. A kétszólaiuú énekkar ve­
zetésével ugyancsak Girgás Dezső tanító 
szerzett élvezetet a hallgatóságnak, mely 
a tágas nagy tantermet zsúfolásig megtöltötte.

Karácsony előestéjén volt a. tulajdonkép­
peni ünnepély a gyermekek részére — egy­
bekötve az ajándék kiosztással — belépő 
jegy nélkül, karácsony első és másodnap- 
ján pedig a felnőttek számára csekély 20 
fillér belépő díjjal. Ez alig számhavehető 
befizetés mellett a jövödelem meghaladta 
a 133 koronát, ezt iskolai célokra fordítják.

Felülfizettek : Kuncz Adolf dr. 10 K, Kal- 
csics Iván dr. 4 K, Zathureczky Márton 
3 K 60 f, Illés Ráfael 3 K, Stronski Ágos­
ton, Szabó Károly, Malatinszky Lajos, Hay­
den Sándor, Zdvari Árpád, Máll Vilmos, 
Horváth József 2—2 K. Kardos Lázár 1 K 
80 f. Prácser János, Keresztes Mihály, Pré- 
sing Kálmán, ifj. Kiss József 1 K 60 f. 
Erdős Adolf dr. 1 K 20 f. Cziczer Anizet, 
Draveczky Árpád, Konkolyt Nellike, Heffier 
Ferenc 1—1 K. Schlesinger Zsigmondné, 
Bognár János, Piriti Antal 60 f. Tamper 
Imre 30 f. Torma Kálmán, Takács Ferenc, 
Tarsoly Árpád, Szabó Mátyás, Varga Kál­
mán, Danes Géza, Nagy pintérné, Érvei 
Ferenciié, Figura Sándor, Bognár József, 
Szabó Istvánná 20 f. Zettner József, Szalaí 
János, Torma Kálmánná, Takács Ferencnő, 
Handler József és Kozári Mariska 10 —10 f.

Tűrje közönsége nem lehet eléggé hálás 
a mindenben javukat célzó, velük érző jó­
tékony lelkipásztoruk, főt. Illés Rafael prem. 
jószágkormányzónak, valamint a fá­
radhatatlanul tevékeny rendezőségnek, to­
vábbá a nemes adakozóknak, akik ily szép 
és örömteljes ünnepekben részesítették.

Minthogy sokan vannak még, kik a há­
rom előadás dacára is a zsúfolt teremből 
kimaradtak, a pásztorjátékot közkívánatra 
újév napján ismét bemutatják.

—t.

— Az a jég. Sümegen a tél kezdetén a 
jógké rdés évek óta mindig napirendre ke­
rül. Azóta, amióta alispánunk eltiltotta a 
Sárállásból vágott sötétzöld, piszkos, miaz 
mákkal telített jég vágatását. Bölcsen til­
totta el, mert az egészség első érdek ebben 
a földi életben. Az idei nyáron végre ki­
tisztogatták a Sárállást, Most, azután a jég­
vermesek deputációval járnak a községi 
bíróhoz, engedje meg, hogy a Sárállásból 
jeget hordhassanak .Azt, mondják most tiszta, 
meg hogy az úgynevezett csigás tóból hor­
dott [ég még sokkal piszkosabb. Hátha 
ez a jég is piszkos, igen egyszerű az or- 
vosságá : ezt is be kell tiltani. A városbiró 
nem engedte meg a jóghordást, amint nem 
is engedhette. A Sárállást pedig a tilalom 
alól csakis a vármegye alispánja oldhatja 
föl. Igazolják, hogy mást tiszta a Sárállás 
jege s akkor szabad lesz a vásár, akarom 
mondani a jég vágatása.

HIÚ B K .
— Olvasóinknak Lapunk mai számához 

előfizetőink részére egy utalványt <:-alol* 
tunk. Aki ezt az utalványt beküldi a 
Rekord festészeti és féuyképnagyitó műm. 
lézetnek (Budapest VII, R ittenbiller uccu, 
46.), az arcképét életnagyságban ingyen 
megkapja. Csupán a keretért (passepartout) 
és a képnek retouchlrozásáérl kell három 
koronát fizetni. Reméljük szívesen fogadják 
előfizetőink ezt az utalványt és sietnek 
fölhasználni. Az utalványt új előfizetőink 
is megkapják.

— Egyházmegyei hírek. A vallás és köz- 
oktatásügyi in. kir. miniszternek, mint a 
a vallásalap képviselőjének szabályszerű 
bemutató levele alapján a megüresedett 
gyömörői plébánia javadalmat a veszprémi 
megyés püspök Hankó András tahi segéd- 
lelkésznek adományozta, Gergyessy Ferenc 
ideiglenes gyömörői adminisztrátort pedig a 
plébánia vezetésétől felmentette s Gógán- 
fára küldölte segédlelkésznek.

— Halálozás Egy köztiszteletben álló és 
mindenkitől szeretett polgártársunk elhuny­
téról kell birt adnunk. Fócze József, csali- 
rendeki birtokos és takarékpénztári tisztvi­
selő halt meg e héten Csabrendeken. Halá­
lát szívbaj okozta. Temetése szerdán ment 
végbe. Ravatalát, melyet valósággal elárasz­
tottak koszorúkkal, négy dis/ruhás községi 
rendőr állta körül. A községi képviselőtestü­
let, a takarékpénztár, az. iparoskor, a köz­
ségi köznemesség testületileg, mindegyik sa­
ját zászlója alatt jelent meg a gyászszer­
tartáson, melyet Tóth Károly csabrendeki 
plébános a gógánfai és gyömörői plébáno­
sok segédletével végzett. Az egész község 
elkísérte a halottat utolsó útjára a teme­
tőbe, hol Tóth plébános megható búcsúsza­
vai után átadták a halottat az anyaföld­
nek. Legyen neki könnyű a föld !

— Köszönalnyilvánitás. Megboldogult tér­
jem halálakor a részvétnek oly sok és 
őszinte megnyilvánulásával találkoztam, 
hogy nincs módomban minden egyesnek kü­
lön köszönetemet kifejezni Engedjék meg te 
hát, hogy mindazon testületeknek, egyesü­
leteknek, jó barátoknak, jó ismerősöknek, 
kik néhai jó féljem temetésén megjelentek, 
és kik mellettem voltak a megpróbáltatás 
nehéz óráiban, ezúton köszönhessem meg 
részvétüket. Öz.v. Főcze Józsefné,

— Köszönet. Az óvó karácsonyfájára a 
múlt számban fölsorolt adakozó hölgyeken 
és urakon kívül még küldtek ajándékot : 
Epstein Vilmosné, Fürst Jánosné drné, Tóth 
Lajosné, Pentz Mihályné, Eitner Jenő, He- 
tyey Károly és Varga Lajos. Fogadják a 
nőegyesület nevében hálás köszönetemet. 
Kellemen Károlyné drné társelnök.

— Elszámolás. Az óvó karácsonyfájának 
Ünnepélye szépen sikerült. A mennyezetig 
érő gyönyörű fenyőfa dúsan megrakva fé­
nyes világossággal kápráztatta a kisdedek 
szemeit, fényárban ragyogott kicsiny lelkűk 
a boldogságtól. Gazdagította szegényeink 
nemeslelkű adakozójának Faár Istvánná 
úrasszonynak 10 K értékű karácsonyfa fel­
szerelése, továbbá a már említett jótékony 
úrnők és urak szép adománya. Arany-ezüst 
dió, alma, bábuk, kis lovasok, szivek, ke­
resztek, angyalkák, báránykák, madarak, 
sőt kis medvék és kenguruk is csünglek a 
fán, megvilágítva a sok égő gyertyától és 
angyalhaj villogó fényességétől. Három nagy 
kosárban volt 100 drb fekete bőrtáska gaz­
dagon megrakott papírzacskókkal. Ezekben 
volt az a sok jó mindenféle, amit az an­
gyalokat helyettesítő bőkezű adakozó höl­
gyek és urak küldtek. Volt ott mindegyik­
ben dió, alma, narancs, füge, datolya, aszalt 
gyümölcs, mákos-diós patkó és cukorsüte- 
triőny. Három szavaló kicsike egy-egy ska­
tulya cukorkát is kapott, a negyedik pedig, 
aki háláiméval fejezte be az. Ünnep *lyt„ ju­
talmul egy koszorú fügét, szorong oott. kicsi 
kezében. Négy kis ruha is készüli a szegé­
nyebbeknek és négy pír cipő, azonkívül 
kaptak még 30 zsebkendőt, l ■' pír haris­
nyát. Örömben folyt le az ünnep az aján-
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ritik kiosztással. örti'l, aki vette, ölült, aki 
arita, tie örü l uz N, aki nézte Azonban 
maradt meg h kicsiuynkiibk h fán nvólii- 
vonató, ha vége lesz a nany vakációnak, 
akkor kap|ák meg a maradékot. Ez a vál­
tozás az OVŐI'Sl iílel kóie Illáié löltéllt, mi- 
v I ■> fáii'i való szóhi'Ztás mindig igen nagy 
zavart, loiongó'i, sírást, iivá*t okozoll. f *- 
hát lesz meg örömiu, ha isinél visszajön­
nek t\ karácsonyfára egyhegyült összeg 
1UO K volt, Táskákra, cipőkre, ruhákra stb., 
melyről a számiak részletes kimutatása a 
s |. nfiegyesiilvl könyveiben van, összesen 
Ö7 K 3U i'. Tehát maradi 42 K 70 f, amely 
összegei a rende/ő bizottság a karácsonyfa 
alaphoz csatolja. Keltemen Károlynó drné, 
társelnök

— Esküdtek A zalaegerszegi törvényszék 
1905-re összeállította az esküdtek névsorát. 
Sümegről benne vannak : ‘Adorján Sándor. 
Bann Alajos, Balasics József, Bárdió Ferenc 
dl., Beieczky Gyula, Diruay Kálmán, Dé- 
nes Sándor, Kitner Jenő, Ere,ki István, Éles 
Károly, Fürst János dr., Gról Lajos, Hladny 
János, Hölszky S'mdor, Jós Antal, K!afll 
Lajos, Láng Sándor, Lázár Károly, Luiszer 
Lajos, Márkus Ignác, Mészáros Sándor, Pók 
Vidor, Sümegi Tivadar, Sipos József, Schei­
ber József, Takács Gyula, Tálából' Károly, 
Tiborc István, Tóth József és Vid Lajos.

— Városi képviselők választass Tapolcán 
Tegnap választott Tapolca közönsége ama 
képviselők helyett, kiknek mandátuma most 
lejárt, új képviselőket. Megválasztatlak : 
Aranyodi János, Bárka, Lőrinc, Der Antal, 
Bóday Lajos, Kovács Vilmos dr., Vastagli 
János Szigethy Ödön, Pirit.y József, Kéry 
Elek és Fékét" Ferenc.

— Kö/igazgatási gyakornok, Herteleiidy 
Ferenc Zilavármegye főispánja Huszár Pál 
dr. Csáktornyái lakós, ügyvéd|előltet tb. kö­
zigazgatási gyakornokká a Csáktornyái szol- 
gabiróságlioz kinevezte.

— Közgyüiés. A sümegi polgári önképző 
kör ma új óv napján délelőtt fél 11 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését

— Serlesvész. Drávacsány községben a 
sertésvesz föllépett, miért is onnan a to­
vábbi intézkedésig sertések kivilele tilos.

— Kőszén. Irtuk már, hogy Sümegnek 
talán egész határa kőszénnel vau tele. E ő- 
ször a Haraszt, szélén, majd a tapolcai uc- 
oában Ho'cer Ferenc udvarában bukkantak 
szénre. Most pedig Kovács József rendek! 
nccai földműves udvarában kutásás alkal­
mával eddig nem ismert vastag rétegre 
bukkantak A felső réteg sárga homok, ez 
alati 6 méter mélységben bukkantak a fe­
kete rétegre s ez tegnap lapunk zártakor 
már elérte a két méter vastagságot. A kő­
szén vizdús, nagyon éretlen. Lehet, bogy a 
fold nagyobb melységeiben használható ré­
tegek is vannak. Jó lenne kutató fúrásokat 
eszközölni.

— Kegyelem Varga (Zsemle) István lenti- 
kápolnai kanásznak, — kit a zalaegerszegi 
kir. törvényszék folyó évben rablógyilkos, 
ság miatt kötél általi halálra Ítélj, — 0 
Felsége megkegyelmezett s a kir. kúria ke­
gyelmi tanácsának előterjesztésére a kötél 
általi halálbüntetést életfogytig tartó fegy- 
házzá változtatta át.

— A bosszú Percsics István cupi lakós 
már régóta azzal vádolta a. község kaná­
sz it, Horváth Ferencet, hogy mindig lop s 
emiatt f. hó 26-án a községi bíró elé is ke­
rüllek, ahol szóváltás közben Percsics Hor- 
vátlinl in-ill ütütle. — Ezt megboszulandó 
Horváth Ferenc hazament s otthon egy 
konyhakést véve magához Percsics felke­
resésére indult,. — Meg is találta Percsicset 
a háza előtt, ahol a pofon miatt kérdőre 
vonla majd miután kitérő választ kapott, 
Percsicset a konyhakéssel úgy hátba szúrta, 
hogy az súlyosan megsérült, s tán agyon 
is szúrta volna, ha a Közelben levő embe­
rek Pen sics segítségére nem mennek.

Lopások. Kovács Péter újudvari lakós 
Tulu-r Bnis úmdva-.i nőnek a zárt ládáját 
teliülte s onnan egy arany láncot kilopott 
A to=va|t akkor fogták el, mikor a lopott

holmit Csáktornyán Weisz Márton óksze- 
résznél értékesíteni akátta.

Karácsony másnapja éjjeli Szaláy petvgtt- 
dür-tisziftó 'fapo'cán többrendbeli lopást 
követelt el. Ä cseudőrség á tettest kinyo­
mozta, el is fogta és átadta a bíróságnak., ..... j , h. .;;iíb • ..

— Nagykanizsa szegényügye .Nagykani­
zsán újévkor megszűnik az uccai koldulás.
A város közönsége felemelte q ^igélyek 
összegét, úgy, hogy ma.a város ÍÖÓÜO ko­
ronát fizet a szegényeknek. A ußegyesüie- 
tek és jótékonysági intézmények emellett 
gyakorolják továbbra is a segélyezést, ügy 
hogy Nagykanizsa város közönsége a sze­
gényeket mintegy 60000 koronával segé­
lyezi. Sümeg példát vehetne Nagykanizsá­
tól és szintén rendezhetné a szegény ügyét, 
hogy ne kelljen annak a sok koldusnak 
csapatostól házról.házra járni.

— Nagykanizsai erkölcsök. A nagykani­
zsai Friss Újság panaszkodik, tiogy a. város­
ban sok az elzüllölt nő A kosaras asszo­
nyok egész raja lepi el az uccákat s 
12 — 13 éves leánygyermekeket árulnak. 
Egy-egy asszony 2—3 gyermeket is vezet 
— büntetlenül.

— A tapolcaiak követe. A Somogybán ol­
vassuk, hogy a tapolcai Iverü-et képviselő­
jét, Makfalvay Géza államtitkárt a szüli 
választókerület,ben akarják jelölni. A műit 
választások alalinával. Makfalvay csak né­
hány szavazattal maradt kisebbségben a 
szilli kerületben.

— A balatoni halászat A nagy baila.t-.o,yi 
halászat, az Őszi hónapok ban/általában ked­
vező eredménnyel folyt. A legtöbb b.tlal, a 
B daton közép, vagyis a Fonyód —Bad,acso.uy 
körüli része adta ;'így a legszebb eredményt 
a fónyődi halászok érték el, volt. eset, hogy 
ott a napi fogás a 400 mótermázsát is 
meghaladta, de 100 és -200 iitólerinázsás 
fogás gyakrabban fordult elő Ezek az ere-d- 
mények világos bizonyítékai annak, hogy 
a tilalom szigorú megtartása és az okszerű, 
lalászat űzésti mellett a halállomány sza­

porodik, A kedvező eredmény különösen a 
fogas — süllő halaknál észlelhető. Hogy a 
Balaton kél végp mtjáns.Siófokéit'. ósóKeszf- 
helyen az idén nein, voltak nagyobb fogá­
sok, azt csakis a halászatra nézve kedve­
zői len idő, de főleg a szélnek tulajdonílhat- 
nk, mert a halászat, eredménye főleg az 
időjárásiól függ. Az idei kislialaton-i halászat 
közepes eredménnyel.; járt, • mert. ott folyton 
nagas vi/állás volt. A Uisbalatoni halászat 

eredménye kizárólag a vízállástól függ, inert, 
ott magas vízállás melleit a- hal a nádas. 
ian tartózkodik és a méghalászbató . vízte­
rületre ki nem jön ; ellenben kis ..vízállás 
mellett, a bal a nádasból a mélyebb-és 
megbalászhátó vízterületre kiszorul és így 
alacsony vízállás. mellett a halfogás mindig 
nagyobi) eredménnyel jár, mint a magas 
vízállás mellett.

— Új " tízkeronás bankjegyek nyonása 
van folyamatban. A munkálatok, annyira' 
előrehaladtak, hogy, a jövő év február ha­
vában már közre is bocsájtják őket,. 160 
millió korona értékűt nyomnak.

— Haza. December '26-án 29 magyar
munkás utazott Nagykanizsán keresztül, 
kik Amerikában voltak szerencsét próbálni, 
de ehelyett keservet és nyomort találtak.

— Biró előtt. Az e^yik közeli járásbíró­
ságnál játszódott le a következő eset : A 
bíró felszólítja az egyik tanút. A tanú, aki­
nek már sokszor lehetett dolga ily minő­
ségben a bírósággal, kiáll, pózba vágja ma­
gát és mielőtt még a biró kérdést intézhe­
tett volna hozzá, a következő szónoklatot 
hadarja el:

— Nevein H. János, iparos vagyok, har- 
ininchatéves, református, nőtlen. Fölösleges 
engem az eskü szentségére és a hamis 
eskü súlyos következményeire figyelmez­
tetni, mert. azt úgyis tudom. A többi álta­
lános kérdésekre nemmel felelek.

— Mi ez ? — kiált a bíró. — Miket sza­
val maga itten ?

— Ez kérem, —felelt a tanú, — az igaz. 
ságszolgáltatás egyszerűsítést.

1905. január 1,
------------------V ------------ ------:

Á bird egy kicsit bámult rá, aztán be­
látta, hogy igaza van.

— Legszebb az Őezmteség Egy sümegi
kereskedésbe, ahol cipőkéi is áiuhiak be­
dient a vevő és a főnököt kereste.

— Még az Órl>áii kávóhftzban van: — 
felel a segéd.

Minthogy a kundsohaftnak nagyon sür­
gősen kellett a meleg cipő, megvette és 
azonnal fölhúzta. Kis idő múltán -bevetődött, 
az Orbán kavóliázha, hol áz üzlet hilajdo 
nosa mélyei) el volt merülve á káilyák|Jan’ 

Oda ment hozzá és a vállára ütött1,
— Látja ezt a cipőt?
— Persze hogy látom 
— Ilyent magánál nem lehet kapni, j|yon 

finom cipő még nem volt a maga üzleté­
ben soha.

— Nekem szónokolhat, kérem. Ha én azt 
mondom, hogy az egész rongy po.rtéka. hát 
elhiheti. Becsületszavamra mondom hogy 
rongy áru. Mennyiért vette?

— Most küldték Pestről, 12 forint, volt 
— Szépén becsaptak. Becsületemre és a 

gyermekeim egészségére mondom, nálam 
7 forintéit kapható ilyen cipő,

A karniséba ft kivette az erszényéi és ne­
vetve mondta :

— Szaván fogom. Ezt a cipőt most vet. 
tarn a maga üzletében 12 forintéit, de nem 
fizettem ki. Itt van az ára, mondta ús Le­
szúrta a 7 forintot, azután otthagyta az 
őszinte embert,.

Felelős „ szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor

— Égy ügyes bognármester uradalomban 
állást keres. Köz- lebbel. Nagy István bog­
nármesternél, Z.-Gógá nfáiV.

— Magyarorszag A magyar sajtót való­
sággal reformálta a „Magyarország“, mely 
megvalósított* azt, amit. mindaddig lehe­
tet,lehetetlenségnek ítélt minden szakértő. 
Megrögzíteni az eseményeket születésük 
pillanatában, s azonnal szolgálni vele a 
nagyközönségnek. Ez a „Magyarország“ 
óriási sikerének egy-ik titka, a. másik .tör­
hetetlen hűség a zászlóhoz, a magyarság 
szent' ügyéhez, a -magyar alkotmányhoz, 
amelyet mindig szolgáit. Ítéletében kom dy, 
iránya mindig hazafias, igazságszere tele 
megvesztegethetetlen Magyar lélekkel, ma­
gyar szívvel van megírva x. műiden sora, 
nem is lehet másként, hisz a magyar esz­
mék törhet.étien ere-íí hirdetője áll élén 
mint Holló Lajos a lap főszerkesztője 
és politikai vezércikkírója ■ a magyar ,pub­
licisztika dicsősége, Bariba Miklós. E két 
kimagasló alak körül csoportosulnak a ma­
gyar publicisztika jelesei. - Gondoskodik a 
szépirodalomról is s az eredeti tárcán kívül 
minden nap közöl egy fordított novellát s. 
regényt. A szépirodalmi részben nem haj­
szol semmi modern léha irányzatot, 
hanem mindig az abszolút szépet keresi. 
A „Magyarország“ ez okból vált a magyar 
társadalom legkedveltebb lapjává. Finom 
Ízlés, becsületes egyenesség, lángoló haza- 
fisáig, ez a „Magyarország“ iránya) amellyel 
meghódította,, a közönséget és amellyel ki­
vívta azt, hogy a magyarság ügyének zász­
lóvivője lett. A „Magyarország“-hoz á nagy- 
közönség bátran fordulhat bizalmával.

— Blahánó naplója. A Magyar Hírlap: 
nak ritka szenzációja lesz karácsony első 
napján. Ekkor kezdi meg a. közlésit Jílahané 
naplójának! Ez a napló a legérdekesebb 
feljegyzések gyűjteménye, a mi nagy mű­
vésznőnk eseményekben és szenzáciő.kjútí) 
gazdag művészi életéből. A Magyar, Jin'- 
lap-ot éri a .szerencse, hogy ezt a pompás 
naplót inegösmertetheti a közönséggel, mely 
annyi nagy és.nemes élvezetet köszönhe­
tett Blahánénak évtizedeken át. Blahánó 
naplóját a Mog.yar Hírlap újév utá.i) is 
folytatólagosan közli. A .tartalmas-,liöruoly 
cikkek melleit van -a Magyar HpjpP'pPk 
több vidám, mulattató rovata is, minők: 
„A társaság“, a. „Mende-inondák“, a „Min­
denféle a folyósóról“. A Magyar Hírlap
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páratlan és remik ivti'i kedvezményben ré­
szesíti előfizetőit ; lel|es>*n ingyen tizenkét 
kötet elsőrangú szépirodalmi kötettel kedves, 
kedik nekik, olyképpen, hogy minden hónap, 
ban egy-egy kötelet, küld szét.

— Szőlőművelés Már többszőr volt álltái, 
műnk illegem ékezni a Nagyőszön létesített 
„Millennium*.telep szőlőojlványszaporltó-te- 
lepről, a migy-szentiuikldsi, kuézi és pákáéi 
fidkokkal. Kirélyi közjegyzői okiratokkal ki. 
mutattuk aimak terjedelmét, üzemképessé- 
gát nagyságát, f'oigahnát és megbizliatőségét, 
Igazi forgalma ezen mintatelepről csak 
annak lesz, ki személyesen szerez meggyő­
ződést ezen szőlőiskola nagyszerűségerői 
Az 1896-ik évben még csak 2L)0 négyszögöl 
nagyságú kísérleti telepből — amint arról 
mi is személyesen meggyőződtünk - Bu- 
ding Károly teleptulajdonos oly minlalelepel 
létesített, amelyhez hason'ó kiierjedésű és 
berendezésű szőlőiskola széleá’az országban 
— sőt még az ország határán túl is - 
nem létezik. Ott találjuk a fajtiszta óriási 
anyaláb'ákat, az o j tvá ti y iskolák at, dugvány, 
és zöldojt vány is kólákat, a gyönyörű, szebbnél- 
szebb termőszőők kel. Rend, pontosság és 
csin mindenben. Ott a zociális kérdés is 
gyönyörű megoldást, nyer. E er és ezer mun. 
k ás kéz kap állandó foglalkozást, ami más­
ként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
évente 15—20 millió számra termesztőinek 
amerikai vadvesszők, gyökeresek, zö'dojt. 
ványok. dugTányolc és gyökeres szőlőojt- 
ványok. Amerikai rendszer szerint nagysze- 
rű vízemelőkkel, széhnolorokkal és vízmű- 
vekkel az összes iskolák kereszt ül-kasul 
Ailózi kutak módjára földalatti vízvezetékkel 
vannak ellátva és így a szárazság — amiben 
tavaly nekünk is nagy részünk volt — eme 
iskolákban hatalmát nem éreztetheti. Ezen 
gyakorlati és gyönyörű berendezés óriási 
összegeket emészthetett fel, de van is 
reményünk hozzá, hogy a sző löszét iránt 
érdeklődők csakis ott, fogják szükségletüket 
beszerezni, ami mindenesetre oly kerttulaj, 
donosok saját érdeke is, kik szép, egészsé­
ges, fajtiszta és tartós szőlőzseti termények 
és szőlőojtványok birtokába akarnak jutni. 
Amint a Budiug Káro'y telepiulajdons által 
szerkesztett képes nagy á.jegyzékből — 
amely árjegyzék egy szőlőszeli mű számba 
vehető — mi is meggyőződést szereztünk 
az árak is olyan alacsonyak, hogy azok 
olcsóság tekintetében minden más hasonló 
válla latú' teleppel a versenyt felvehetik.

fiözmosógép A jelenkor egyik nagy 
vívmánya a Jolin-fele gőzmosógép, melynek 
nem szabadna egy háztartásból sem hiá­
nyozni. Előnye, hogy minden mosókony- 
hábm, vagy nyáron szabad ég alatt hasz- 
nA!ható, feleslegessé teszi a mosónőt, mert 
a legkisebb cselédleáuy kezelheti, s 25 perc 
alatt 24 inget habfehérre mos a beömlő gőz 
annó'kül, hogy rontaná — mint az eddigi 
mosógépeknél — legkevésbbé is a ruhát 
Nagy megtakarítás fában, idő és munka­
erőben, szappan alig kell valami a mosás­
hoz A gépek megtekinthetők Sümegvidélce 
főraktárában Darnay Kálmán kereskedésé­
ben, hol eredeti gyári árban nagyság sze­
rint 82 90, 99 215 koronáért kapható, kü­
lön egy viztartány, mely előforralja a vi- 
zöt rézcsapaI 22 korona, fehérnemű fogó 
1'25 fillér. Komoly vevőknek a gép kipró­
bálásra kölcsön adatik, A gépek havi rész­
letfizetésre is kaphatók.

«ÍME G És VIDÉKE.

5183/tU. 1904.
Árverési hidetmény kivonat.

A sümegi kir. j bíróság mint tik vi 
hatóság közhírré teszL-hogy Varga Já- 
nos gyömöröi lakós végrehajtató javára 
534 IC 75 f tőke, ezután 1904. augusz­
tus 31-től járó 8°/0 kamat, 55 IC 53 f 
peri és végrehajtás kérési ; a 4901. 
tk/904. és a jelen árverési kérvényekért 
ezennel megállapított 37 IC 65 f s a 
oiég későhh felmerülendő költségek ki­
elégítése végett, továbbá Vitai Pál. Do­
monkos József. Kuzsa Boldizsár gyötnö-

tm lakós végrehajtunk javára 9o8 K 
ioke, éhből 850 K-nak 1904. január 
14-tő 1 járó 8"/„ 58 IC 09 fillérnek pe- 

'y04 .július 5-tól járó 57. kamatai, 
3 k 60 fillér peri és végrehajtás ké­

rési, 22 IC 10 I árverés kérési s a niég 
később felmerülendő költségek kielégítése 
végett az árverés Söjtöri Teréz özv. Vi­
tai Jánosné, most férj. Varga Boldi-

1 zsarué gyömöröi lakós végrehajtást szen­
vedett ellen a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén fekvő

I.
a gyömöröi 192. számú tjklien előbb 
végi ehajtást szenvedett, jelenleg Vitai 
Pál, Domonkos Józsefné szül. Vitai Er­
zsébet, Rozsa Boldizsárné szül. Vitai 
Anna, Söjtöri Boldizsárné szil letelt Vitai 
Magdolna nevén álló j 1. sor, 435. |,rsz. 
alatt, telvett 790 Qöl térit letii, 
Szimegyében fekvő szántóra 67 K, f
2 sor 724. hrsz. alatt felvett 144 | j öl 
területű liotorrétben fekvő rétre 17 K

II.
a gyömöröi 90. számú tjkvben f 3 sor 
436. hisz. alatt felvett, 4 hold 1233. 
Lj-öl területű Szimegyében fekvő szán­
tóból előbb végrehajtást szenvedett ; je­
lenleg a fentnevezellelc nevén álló 12/40 
Iész jutalékra a C 2882. tk/904. szánni 
végzéssel Varga Boldizsár gyömöröi la­
kós javára bekeblezett haszonélvezeti 
szolgalmi jog fenntartásával - 2308 IC 
vitelár el nem érése esetében a szolgalmi 
jog fen tartása nélkül 248 IC;

irr.
a gyömöröi 780. számú tjkvben f I. 
sor 726. hrsz. alatt felveit 5 hold 686 
D ül területű, ICotorrélben fekvő szán­
tóból előbb végrehajtást szenvedett, je­
lenleg fentnevezettek nevén álló 7™ rész 
jutalékra a C 2882. tl</904. sz. végzés­
sel Varga Boldizsár javára bekeblezett 
haszonélvezeti szolgalmi jog fenntartá­
sával 2308 K. vételár el nem érése ese­
tében a szolgalmi jog fenntartása néákiil 
336 IC.

IV.
gyömöröi 800. számú tjkvben f 1. sor 
703/5/a. hrsz. alatt felvett 1200 Q-öl 
területű Hátrétben fekvő, előbb végre­
hajtást szenvedett; jelenleg a fentneve­
zettek nevén álló egész szántóra 132 K

V.
a gyömöröi 180. számú tjkvben f. 2. sor 
786. hrsz alatt felvett Kerlaljáhan fekvő 
legelőből B. 702 - 705. sorszám alalt 
fentnevezetteket illletö jutalékra a C. 
2882/904. sz. végzéssel Varga Boldizsár 
javára bekeblezett haszonélvezeti jog 

I fenntartásával 2308 IC vételár el nem 
I érése esetében a szolgalmi fog fenn tar­

tása nélkül 161 K, továbbá csupán 
Varga János végrehajtató követelésének 
kielégítése végett

VI.
a gyömöröi 181. számú tjkvben f 1. 
sor 385 hrsz. alatt felvett Csonkóban 
fekvő legelőből B. :436 — 439. sorszám 
alatt a fentnevezetteket illető jutalékra 
45 korona

VII.
a gyömöröi 276. sz. tjkben f 1. sor 
384 hrsz. alatt felvett Csonkásban 
fekvő legelőből B. 810 — 813. sorszám 
alatt a fentnezetteket illető jutalékra 
24 IC kikiáltási árban elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az

1905 ik évi március hó 7. napján ,iéi 
előtt 10 órakor Gyömbrti községházánál 
megint tutidé nyilvános áiveresen a meg- 
álapított kikiáltási áron alul is eladóim" 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok beeső rónak 107o-ái vagyis 6 K 
70 f, 1 K 70 f, 24 IC 80 f, 33 |( 60 f. 13 
IC 20 f, 16 K 10 f, 4 K 50 f. 2 K 40 
fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mitolt s az 1881. évi november 1 -én 
3333. sz. a. kelt igazságiig\ miniszteri 
rendelet 8. §-áhan kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 172 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbíróság mint telek 
könyvi hatóság. Sümegen, 1904. évi 
december hó 16. napján.

Dr. Kiss, kir. aljbirő.

Világhírű !
a „REKORD“ ffestészeti müinlézet

a kiválóan sikerüli 
életnagyságú arcképeiről, melyeket el 
ismert művészek által készíttet. Szá­
mos (kir közjegyző által hitelesíteti) 
elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai :
Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép 
után 48 -63 cm. nagyságban, ára 20 
korona. — Leg finomabb ki viiein Biom-, 

Platin- is krétarajz áia 5 korona
Részletes árjegyzék bérmentve 1

Egy életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen ha részi)mere 
3 rendelést szerez és azokat egyet 

kint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti mitei.
Budapest, VII. Rottenbiller ucca46.

„Millenium telep“ Nagy esz

í Z M

Szép tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Ma- 
gyarországlegnagyobb szőlőiskolájának 
árjegyzékéi, mely s/ő öiskol i állami s- . 
péllyel, állami feügye'ei m- lelt cl. síit,.
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Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot«.
kátrányt AUewO.!! lall taron tart 

a legolcsóbban elárusít
Würzburger Jakab, Sümeg.

ZöhSPés. rekedtség, hurut ellen nincs jobb

a RÉTHY féle

pemetefű cnkorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utanzata ran. 

BW“ 1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-fslét fogadjunk el!

30 napi próba!
A világhírű (lohn »coll, 
Mariin é* Holzer 
amerikai óragyitro- 
*<»■< megbízásából, kik gyárt- 

1 Hiányaikat Európában is hi- 
■ réssé akarják tenni és ezáltal 

az olcsó »Syst Roskopf« je­
gyű órákat tulversenyezni, kül­
dök utánvéttel vagy az összeg 
előzetes beküldése mellett

auk 3 frt. 80 kr.-ért
. Egy ige i nélkülözhetetlen nickel anker remontoir
! »Scott Watch Patent! jegyit zsebórát, erős 36 

Órás, pillanatra pontosan járó nickel szerkezettel, 
zománcozott előlappal, pcrcmutatóval 5 évi jótál­
lás mellett. (Minden zseliórához egy elegáns goldin ] 
óralánc és reclámcikk Ingyen mellékeltetik) I

Nem megfelelőnél 1 pénz vissza, kockáztatás kizárva

M. J. Holzer
Ór» ée aranyáru gyári raktár.

Krakau (Ősi.) Dietelsgasse 66.
A cs. és kii. államhivatalnokok szállítója.

Képas árjegyzék órákról és aranyárukról ingyen 
•s hérmentve,

W* Ügynökök kerestetnek 
Hasonló hirdetések utánzatok.

HIRDETÉSE KÉT

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

1905. január 1,

Nyavalyatörés!
Ki nyavalya!,«", fits és más i.le«Us~b;.jl)aD Sy.en. 
ve.l, kérjen iratot, ingyen és hérmentve a
szabd, hattyú gyógyszertártól Majna Frankfurt
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f) Képes és táj képes 
Q levelezőlapok a leg- 
0 finomabb kivitel 
0 ben,'dús választék-
0 ban kaphatók Hor-

vát Gábornál, Sü­
megen.

oooooooooooooo

ALKALMI VÉTEL
32 drb csak 6 tét.

A legnebb aj ndélcot képez a mi Olorie 
elitet evéetzkez ««retünk mely all:

6 dib. uglö ezüst
6
6 ieí i

8i drb öKKzosen

villa *qy U'ti ahöót 
a ött no*t
kft •*> kanul

> kanálfi ró
d film V« amcnyi a h- finomabb kirite ben, a 

moíye nck ara or-l tt háromszor tv.nyi vo.t és most csők a túlhal 
maz.dl raktm folytan sak (j IrtrM árusilatna». A G oiia e ibt 
ogf kivaló ehet • m mely uiLnd an változatlan marad ós teljesen 
pot'úju a drnna igazi e/üstöl. Tis lila-ara csakis szappanos vizet 
kell hasznain . Hogy n indvzekröi birki is me. győ'ödjóx kész va- 
c»i • *et8/®.' 0}ifden a pénzt minden .evon ás nébttl vissza adni

I 0 ,* 'mf jl kn*1:S ' tan vet ellen vagy az • sszeg clóz* tes bou Üldése 
ellen LEO LATE/MER gyári rakta.aból Béos 1163 Wollzetle 
31. Has nlo megfeket- do utánzatoktól óvakodunk. Az ón evöesa* 

közeim eredeti gyártmányok.

Sok ezer ember egészségé
(ogia mejvádeni a legújabb, mbadaltrazclt

„Japán“ klosct-ülés.

Minden órnyékexékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
1 legnagyobb tisztaság: 
Nem fagyhat be! 

kNcm dugulhat be! 
Légii uzatmeiites!

aetegápoláai cikkek. Szebaklosettek. 
Betegtoló kocsik.

láep«a Árjegyzék Uiwauutra ingyen, -fc

uttmann L. kloset gyár
BUDAPEST, IV , V&roaháe utoa 2. « ám

liU'Hlltll Lh |OH UtVB NHI kitII.)
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m Szeszgyáram részére ?

• burgonyát keresek $
0 A burgonya lőhet pvontos 5 
0 is, apróbb, csak rothadt in*. 2 
0 legyen. Megfelelő árért bár- 5 
0 milyen nagy mennyiséget X 
0 átveszek. Esetleg romlott 2 
0 gabonát, vad borsót, kon 2 
0 kolyt szintén használhatok 2 
0 Az ármeghatározás céljából 2 
0 burgonyáim ntát 5 klg.-os 2 
0 csomagban kér ^
0 Záthureezky Márton 0

® Zsigmondházán, u. p. Tűrje. 0
00000000000000#
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1' A lölíffilái részére I
tj

P

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 
fáradság nélkül készit.heli

ruháját a Gu schelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

E készülék minden testalkat részére szabályozható.
Akadémiaílag vizsgázott Számos elismerö-irat

Utánvét, melleit! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett ! 
Minden kulturáltamban törvényesen védve és szabadalmazva.

GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.

Magyarázatot ingyen küldök.

-«■

Képviselők mindé* helységben kerestetnek.

I

//

Slipper
T a.3=co.Toma.s„l.

Hölgyeknek . . . M(> frt.
Duplaerős, uraknak . 1*65 frt.
Slipper,(nytiives)hölgynek 140 frt,

uraknak 170 frt.

Ny.»maiolt Morvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.
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